

# «Газпром в Оренбуржье» снова подарил праздник ребятам из детдомов и интернатов

В начале учебного года в «Самородово» прошел ставший традиционным ежегодный региональный фестиваль «Тепло детских сердец», на который съезжаются воспитанники детских домов и интернатов из всей Оренбургской области. В течение 17 лет его организатором неизменно выступает некоммерческое партнерство «Газпром в Оренбуржье».

**В** оздоровительный лагерь «Самородово» заехали более 200 ребят из 15 детдомов и интернатов из разных уголков региона.

Фестиваль «Тепло детских сердец» - пять дней отдыха и впечатлений, наполненных незабываемыми эмоциями и улыбками детворы, тем более что последние два года из-за пандемии мероприятие проводилось в дистанционном формате: жюри оценивало конкурсные фото и видеоматериалы, присланные детскими учреждениями. За все годы проведения фестиваля его посетили более 7 000 ребят не только из Оренбуржья, но и из соседних регионов и ближнего зарубежья.

## Где сбываются мечты

Попасть на фестиваль - мечта практически каждого мальчишки и девчонки. В течение года они стараются радовать педагогов своими успехами и достижениями, чтобы для поездки на «Тепло» выбрали именно их. И новички, и те, кому уже довелось бывать на форуме, приезжают с неизменно горящими глазами.

- Настроение отличное, не в первый раз здесь, весь год стараемся быть активными, участвовать во всех творческих мероприятиях. Всегда радостно встретить здесь знакомые лица, с кем подружился в прошлый раз. Мы в течение года поддерживаем связь, списываемся в соцсетях, - поделились впечатлениями Чингиз и Тимофей из оренбургской школы-интерната № 5. - Больше всего запомнился вечер, когда изучали танцы народов мира. Впереди - участие в спартакиаде, которую, надеюсь, пройдем с честью и покажем себя. В прошлом году из-за пандемии у себя в интернате снимали на видео наши творческие номера и поделки и отправляли на суд жюри, а вместе здесь не собирались. Здорово, что в этот раз фестиваль снова проходит очно.

## Когда и плохая погода - не помеха

На торжественном открытии присутствовали многочисленные гости. Участники подняли флаг под звуки гимна фестиваля. Для ребят концертную программу подготовили творческие коллективы ДКиС «Газовик».

- Мы соскучились по живому общению, новым эмоциям и знакомствам. Впереди много насыщенных дней. Желаю, чтобы каждый из них был наполнен только радостью, положительными эмоциями и отличным настроением,



Олег Николаев пожелал участникам фестиваля ярких эмоций, новых друзей и отличного настроения.

- приветствовал участников фестиваля президент Некоммерческого партнерства «Газпром в Оренбуржье», генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург», депутат Законодательного Собрания области Олег Николаев.

Программа была насыщенной. Для ребят организовали спортивные состязания, олимпиаду на знание истории родного края, квест, караоке-шоу, конкурсы художественной самодеятельности, технического творчества, изобразительного и декоративно-прикладного искусства, мастер-классы и прочие интересные массово-развлекательные мероприятия. Не забудут они и самородовские дискотеки.

## Попасть сюда стремится каждый ребенок

- Нам важно, чтобы дети общались, чувствовали себя частичкой чего-то большого и общего. Им хочется праздника, ощутить азарт соревнований, они сюда за этим и приезжают! Дети готовятся к фестивалю весь год - мастерят поделки, репетируют творческие номера. Мы приехали на этот раз составом из 15 человек. Всегда отбираем самых лучших и талантливых, кто стремился к тому, чтобы сюда попасть, - рассказала музруководитель Кирсановского детского дома.

В этом году фестиваль проходит под эгидой Года сохранения культурного наследия народов России. Именно этой теме была посвящена выставка творчества ребят и стенгазет, которые они сообща готовили в преддверии поездки в «Самородово». Со звуками ей были и вопросы интеллектуальной викторины. Традиционно в рамках фестиваля прошла и акция с посадкой деревьев «Росток надежды».

- Здесь собрались ребята из всех интернатных учреждений Оренбуржья, это особенные дети, которые проявляют, собираясь вместе, свои лучшие творческие и спортивные качества. Это праздник дружбы, талантов, спорта и интеллекта, где все общаются, обмениваются опытом и нахо-

дят новых друзей. Надеюсь, что они хорошо здесь отдохнут и проведут первую неделю сентября очень весело, у них появятся новые творческие номера и достигнутые успехи в спорте и, конечно же, новые друзья, больше веры в людей и в свое светлое будущее. Пусть у этих детей все получится в жизни, пусть они ничего не боятся и будут самыми счастливыми, - отметила вице-губернатор - заместитель председателя Правительства Оренбургской области по социальной политике, министр здравоохранения Татьяна Савинова.

В рамках фестиваля состоялся мастер-класс преподавателей детской школы искусств «Вдохновение», театрализованно-игровая программа театра миниатюр «Трамплин» из ДКиС «Газовик», встреча с представителями Совета молодых ученых и специалистов ООО «Газпром добыча Оренбург». А свободное от многочисленных мероприятий время участники проводили на спортплощадках и качелях, плавали в самородовском бассейне.

- «Тепло детских сердец» ежегодно в начале осени проходит на территории нашего подразделения - базе детского отдыха «Самородово». Нам всегда приятно встречать таких дорогих сердцу гостей. Мы стараемся подготовить для них разнообразную творческую, познавательную и экскурсионную программу. Фестиваль очень разноплановый, многогранный, дети уезжают отсюда со слезами на глазах, так им не хочется расставаться, - отметил генеральный директор Общества «Озон» Андрей Журавлев.

## Мастера на все руки смогли еще и заработать

На территории детской здравницы организовали выставку

## В рамках фестиваля состоялась традиционная акция «Росток надежды».



Фестиваль собрал более двухсот ребят со всей области.

стенгазет и поделок, созданных руками детей под руководством педагогов. Все экспонаты были объединены темой - «Родина у нас одна»: здесь и картины нарисованные и вышитые, и самодельные куклы-обереги, и благоухающие травами мешочки для тепла и уюта в доме, и праздничные куклы-колядки, и рождественские ангелы, а также изделия из бересты, теста, бисера и даже газетных трубочек. Все желающие могли купить понравившиеся им изделия, а на врученные средства преподаватели обещали приобрести еще больше материалов для творчества. Для ребят тот факт, что за их поделки взрослые отдают по нескольку тысяч рублей - высокая оценка их значимости в этом непростом мире.

Композиция с храмовым комплексом и церковной лавкой, созданная руками воспитанников с ограниченными возможностями здоровья из санаторной школы-интерната № 4 Оренбурга - под названием «Вера, надежда вопреки всему», впечатлила своей масштабностью. Представили эти ребята и больших кукол в костюмах разных национальностей, проживающих на территории области.

- Думаю, что такая церковь существует в реальности, это не наша выдумка, делали мы ее вчетвером больше месяца из пенопласта. Было очень приятно заниматься творчеством в команде. Причем обычно по ходу работы возникают новые идеи, что можно добавить в композицию, - поделилась воспитанница школы-интерната Виктория.

## Награды дождалась своих героев

На церемонии закрытия, которая прошла во Дворце культуры и спорта «Газовик» областного центра, воспитанники интернатов и детдомов области показали лучшие номера художественной самодеятельности. Здесь к участникам фестиваля присоединились еще 135 воспитанников из 12 детских домов и интернатов Оренбуржья.

- Стараемся дарить детям

улыбки, хорошее настроение, новые знакомства и творческие успехи. Когда ребята достигают этих, пусть и небольших высот - всегда дорогого стоит. Ну а мы всегда стараемся им в этом помочь, подставляем в случае своего крепкое плечо, - заключил замдиректора Оренбургского газоперерабатывающего завода ООО «Газпром переработка» Дмитрий Лысыков.



## Детские учреждения и отличившиеся в конкурсах ребята получили призы.

По итогам фестиваля ребята получили огромный заряд энергии и восторга на предстоящий учебный год. Но главное, они теперь будут стараться быть лучшими в учебе и творчестве, чтобы на будущий год в сентябре снова приехать в ласковое «Самородово». Уверены, что каждому из них пригодится опыт фестиваля, а в детских сердцах навсегда останутся счастливые воспоминания о нем.

## ВАЖНО!

### Кто стал победителем

Все с нетерпением ожидали подведения итогов фестиваля и объявления победителей. Самые активные и яркие детские учреждения, а также сами участники получили заслуженные награды. По итогам всех конкурсов победителями фестиваля «Тепло детских сердец - 2022» стали:

- 1-е место** - специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 Оренбурга;
- 2-е место** - школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оренбургский Дом детства;
- 3-е место** - детский дом Соль-Илецка.

Помимо этого, творчество, знания и спортивные успехи ребят были оценены индивидуальными подарками от организаторов этого большого детского праздника.

Екатерина САРЫЧЕВА.